

The slide features a decorative border with a repeating pattern of red flowers and clusters of red berries on a light beige background. The top border also includes a wooden structure with a scalloped edge and circular holes. The main content is centered on a white rectangular background.

Как жили люди на Руси

Цыгикало Наталья Васильевна
МОУ «Гимназия № 2 г. Тосно»



Избу строили всей семьей. «Чем больше рук, тем легче труд», говорили в народе. У каждой избы был свой особый вид.

Лесов в России было много, поэтому жилища строили деревянными – «рубилки» их с помощью топора из толстых бревен.

Окна – «глаза» дома. «Одно кривое окно весь фасад портит». Над окнами крепились козырьки-наличники.

Каждый хозяин старался выстроить избу понаряднее.





4 10

В старой русской избе была всего лишь одна комната и почти половину ее занимала печка. «Без печки хата – не хата». В русской печи хлеб пекли, ведь «Хлеб – всему голова!» Русская печь обогревала дом, на ней готовили, сушили одежду и обувь, ягоды, мелкую рыбешку. На печке даже спали. Особенно любили это делать старики и дет





4 10

В левом от печки углу в избе всегда стоял большой стол. Около него – простые длинные скамейки, т.к. стульев и табуреток тогда еще не было. Этот угол называли «красным», то есть красивым. Красный угол старались держать в чистоте и нарядно украшали.

